

# 黄南报

以高质量督察推动生态环境  
保护高质量发展

▷▷▷ 详见2版

2022年1月7日 星期五

农历辛丑年腊月初五

本期8版 国内统一连续出版物号CN 63-0017 邮发代号55-16 总第1299期 2022年第1期

责编 / 马芝芬 排版 / 项青尖措

## 中共黄南州委十三届二次全体会议召开

本报讯 1月7日,中共黄南州委十三届二次全体会议在州会议中心召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会和省委十三届十一次全会精神,总结去年工作,分析当前形势,部署今年任务,动员全州各族干部群众担当实干,团结奋斗,推动新时代黄南各项事业再创佳绩。

全会由州委常委会主持。州委书记王耀春代表州委常委会报告2021年工作,并就做好今年工作提出要求。州委副书记、州长扎西才让总结2021年全州经济社会发展工作,安排部署2022年经济社会工作。州委常委李晓燕、力本嘉、肖顺琛、宋建、刘强、宋辉、余华勇、吴树荣、旦增、刘建昱、何杰出席会议。

全会认为,党的十九届六中全会是以建党百年为历史坐标,系统总结第一个百年、清晰展望第二个百年的一次具有里程碑意义的重要会议,审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面系统总结了我们党百年奋斗的重大成就和历史经验,是一篇具有极强历史穿透力、思想引领力、政治动员力、时代感召力的纲领性文献。省委十三届十一次全会,深入学习贯彻党的十九届六中全会和中央经济工作会议精神,明确提出深刻领悟、全面落实党中央对经济工作的规律性把握和确定的大政方针,进一步增强战略思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维,聚焦主要矛盾,突出重点问题,精准施策,真抓实干,细化安排了今年全省改革发展稳定的总体要求、主要目标、政策取向和重点任务,我们要认真学习,深刻把握,坚决抓好落实。

全会充分肯定了州委常委会2021年工作,指出,一年来,州委常委会认真贯彻落实党中央



中共黄南州委十三届二次全体会议召开会场。记者 才让本 摄

和省决策部署,全面贯彻落实新时代党的治藏方略,围绕地方治理体系和治理能力建设,巩固提升“一核三治”治理效能,推进更高水平平安法治黄南建设。坚持以新发展理念为统领,充分把握自身资源禀赋,凝聚共识、接续发力,在转型升级、提质增效中推动高质量发展。聚焦重点工作和关键领域,深化改革开放、优化发展环境,在推动协调发展中积蓄内生动力。深入贯彻新时代党的建设总要求,旗帜鲜明讲政治,坚定不移践行“两个维护”,以政治建设为统领,在从严管党治党中夯实执政基础、营造风清气正政治生态。

全会回顾总结了2021年全州重点工作,指出,去年以来,面对复杂严峻的发展环境和艰巨繁重的工作任务,州委全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进疫情防控和经济社会发展,有力地巩固了经济社会平稳健康发展势头,“十四五”实现良好开局,在谱写全面建成社会主义现代化国家黄南篇章新征程上迈出了坚实步伐。

全会深刻分析了2022年经济工作面临的形势。认为,今年是实施“十四五”规划的关键一年,要准确把握中央和省委对经济工作的总体考虑,坚决贯彻落实党中央和省委决策部

署。深刻认识黄南面临的发展环境与条件,坚定信心、保持定力、抢抓机遇、乘势而上,采取扎实有效的举措,不断提升发展的质量和效益。深入研究事关全州发展大局的重大问题,善于从比较分析中进行战略性思考,勇于在危机中破浪前行,敢于在困境中突出重围,努力开创各项工作新局面。

全会提出了2022年全州工作总体要求,即以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九届六中全会和中央经济工作会议、农村牧区工作、民族工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重要讲话和指示批示精神,按照省委十三届十一次全会安排部署,坚持稳字当头、稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以维护安全为底线,以从严治党为根本,以改善民生为核心,以乡村振兴为引领,以民族团结为抓手,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作,扎实做好“六稳”“六保”,推进生态保护和高质量发展取得新成绩,保持社会大局稳定,以优异成绩迎接党的二十大和省第十四次党代会胜利召开。

全会指出,以高度政治自觉落实“两个确立”,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。全力维护国家政治安全,把安全发展融入高质量发展全过程,实现政治安全、经济安全、文化安全、社会安全、生态安全的全方位之治。推动新时代民族工作高质量发展,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,加强和改进民族工作,促进各民族更深层次交往交流交融。

(下转2版)

### 省第二生态环境保护督察组

## 进驻黄南州开展生态环保例行督察

本报讯 为深入贯彻落实习近平生态文明思想,打造生态文明高地,服务高质量发展,经省委省政府批准,省第二生态环境保护督察组正式进驻黄南州,开展生态环境保护例行督察。1月5日,督察组在黄南州同仁市召开省级生态环境保护例行督察动员汇报会,督察组组长、省政协党组成员、副主席张文魁出席会议并讲话,督察组副组长、省生态环境厅党组成员、环境监察专员王晓健明确督察工作要求,黄南州委书记王耀春汇报了有关工作并作动员讲话,会议由黄南州委副书记、州长扎西才让主持。

建立实施生态环境保护督察制度是习近平生态文明思想的重要内涵,是推进生态文明建设和生态环境保护的重大制度安排,是落实生态环境保护主体责任、解决突出生态环境问题、打好污染防治攻坚战的重要举措,是推动经济高质量发展的重要手段。本次例行督察主要针对黄南州贯彻落实党中央国务院以及省委省政府生态环境保护决策部署情况,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展情况,以及中央生态环境保护督察反馈意见整改情况等开展督察,特别关

注群众反映强烈的突出生态环境问题。

此次例行督察主要采取个别谈话、调阅资料、受理举报、下沉督察、现场核查、走访问、调研座谈、案件交办、约见约谈、媒体曝光等形式开展。

督察结束后,将形成督察报告,经省生态环境保护督察工作领导小组审定后,向黄南州反馈。例行督察发现的有关问题将实行分类处理,对容易解决的,督促有关方面立即整改;对存在突出问题的,采取案件交办、约见约谈等方式,督促整改到位;对发现的重大生态环境损害责任追究问题线索,将按有关权限和程序移送有关部门。

根据安排,督察组于2022年1月5日至1月14日期间,设立专门值班电话:0973-8317808,专门邮政信箱:黄南州A002号邮政信箱。受理举报电话时间为每天9:00-18:00。根据督察工作职责,督察组主要受理黄南州生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地方处理。

### 环保督察进行时

## 我州开展2022年“两节”走访慰问

本报讯 2021年12月31日,在“两节”来临之际,州委书记王耀春,州委副书记、州长扎西才让等州级领导分别带队对部分离退休老干部进行走访慰问,并通过他们向全州离退休老干部致以节日的问候和美好的祝福。

在离休干部郑守信家中,王耀春为老人献上鲜花、慰问信、慰问金并致以节日的问候。与老人促膝交谈,详细询问老人身体、生活、家庭情况,介绍黄南经济社会发展情况,并嘱咐老人保重身体。王耀春指出,老干部是党和国家的宝贵财富,中央、省委主要领导一直非常重视和关心老干部,多次在会上强调,要精心精细精准做好老干部工作。老干部是黄南建设发展的亲历者、见证者、参与者,衷心希望离退休老干部不忘初心、牢记使命,赓续红色血脉、永葆政治本色,积极参与黄南各项事业,共同把黄南的事办好。同时,也叮嘱老干部局要关心关爱老干部的生活,搞好服务,用心用情做好各项工作,让老干部更好的安享晚年,共享发展成果。

在退休干部、原州政府州长多杰才让家

中,扎西才让与他共同回忆党的百年辉煌历史和黄南发展历程,关切询问老人的日常生活和身体情况。多杰才让激动地说:“感谢组织的关心,近年来州委州政府团结带领全州各族人民实干苦干,奋勇拼搏,黄南经济社会发展真的是翻天覆地的,我们感到由衷高兴,对黄南的未来充满信心,作为一名老党员,将一如既往地发挥党员的模范带头作用,全力支持州委、州政府各项工作,讲好党的故事、黄南故事,弘扬正能量、唱响主旋律,用实际行动为党增光添彩。”

每到一处,州级领导都与老干部们唠家常、忆往昔、聊发展,详细询问了解老干部的身体状况、生活情况、思想动态和诉求,并向他们通报2021年全州经济社会发展情况和“十四五”奋斗目标。对老干部们过去为黄南经济社会发展作出的贡献和长期以来对州委、州政府工作的关心和支持表示衷心感谢,祝愿他们及家人身体健康、阖家幸福。

州委副书记李晓燕,州委副书记、州政法委书记力本嘉,州委常委、组织部长刘建昱等领导也参加了慰问活动。

黄河岸畔鱼翻跃  
详见3版

护航风雪路 全力保畅通  
详见4版

德吉村 幸福村  
详见5版

海湖的花儿  
详见7版